Analisi Matematica 1, Scritto 1-B. Durata della prova: 2 ore 24.1.12

Cognome: ............. ... . i, Nome:
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(ii) Dire se esiste una funzione limitata e monotona f: R — R per cui non esiste gi
li x). (Giustificare la ri s
lim f(z). (Giustificare la risposta.) o
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Risposta

(i) Data f: R — R, dare la definizione del limite 1111%] f(z) = +oc.
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Domanda 2

TS [3 punti]

L8 3 e
Sia D C R? il triangolo con i vertici (—1,0), (071) e (0,1). Allora I'integrale doppio [[&in(e?) - g)de dy
D et
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[a] >0 =10 [& e <0 E non si pud calcolare N

(Giustificare la risposta.)
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Esercizio 1 [3 punti]

Studiare il comportamento della successione ( v/ e™ + cos (n2 : 7r) ) per n — +oco.
neN

Risoluzione

S i ——

W wi L e, -y,
2 € w&{ aﬁ}n I \} - & -

W =

i—— i 4
A~ - .
2 i : ~ = i v \
{ [ . e g
L gLy B R o .

Esercizio 2 [4 punti]

Calcolare, se esiste, il limite

lim & In(1+ 3z) -
290 sin(1—+/1—22) ~ 7
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Esercizio 3 s

3z _ Ly
Calcolare, se esiste, il gradiente della funzione f(z,y) = € ¥ sey#£0,

nel punto (0, 0).
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Esercizio 4

[4 punti]
Calcolare l'integrale definito M
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"y — / e arctan(Q _ eg)l‘dx
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Esercizio 5 [6 punti]

Studiare la funzione f(z) = \/|z — 2| —z (senza calcolare f”) e tracciarne un grafico approssimativo.
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